



环境舒适,购物便捷,出行方便,休闲娱乐去处多……
如今,很多信阳人由衷地感叹——

生活在这里,我们很幸福



近日,中国城市竞争力研究会公布了“2012年中国最具幸福感城市排行榜”,信阳市以总分87.79分的成绩位居榜单第十四位。这是我市继2011年荣登中国最具幸福感城市百强排行榜之后,第二次获此殊荣。

幸福感是人们内心的一种主观心理表现,它是对每一个人的生存环境、物质文明的程度、精神文明的程度等一个总体的评价。日前,信阳师范学院文学院社会调查研究协会特开展了“走进群众,牵手幸福”的信阳市民幸福感调研活动。本次活动是以部分信阳市民为样本,对他们的幸福观、幸福感等问题以问卷的形式进行调查分析、研究,深入了解信阳市民的生活状态及他们对于幸福的理解。那么,信阳人的幸福究竟来自哪里呢?让我们一起来了解一下吧。

见习记者 刘方 马依钗

福!”简静的话道出了许多信阳人的心声。

幸福之一

环境舒适幸福指数高

近年,信阳市屡获国家级荣誉称号,如国家园林城市、国家级生态示范区、中国优秀旅游城市、中国最具潜力中小城市20强、2010中国休闲城市30强、2011中国魅力城市等,并且2009年至2012年连续四年被评为“中国十佳宜居城市”,2011年和2012年连续当选“中国最具幸福感城市”,人民群众的幸福感和满意度也由此得到提升。

宜居宜业的环境着实让信阳人引以为傲。秀美的浉河宛如玉带一般穿过这座城市,一座座姿态各异的大桥矗立在浉河之上,还有搭配精巧的市政绿化和整洁有序的道路,这些大自然赋予的蓝天碧水和日益完善的城市面貌相得益彰,烘托出了一座幸福城市的外在氛围。每天早晚必到浉河边散步的陈大爷说得好:“环境舒适了,生活才能幸福!”

幸福之二

“慢节奏”使人生活安逸

有人将信阳与成都、长沙这些大城市列为“慢城市”,认为这些城市里的人们生活得很安逸。诚然,休闲、舒适应该是信阳人幸福生活的内核。且看周末聚集在茶摊上,或打牌、或聊天的人群就能窥见信阳人幸福生活之一斑了。

家住东方红大道的简静每隔一段时间就要和朋友在茶摊上聚一聚。坐在竹制躺椅上,一边品着清香淡雅的信阳毛尖,一边享受着悠闲惬意的时光。“茶摊、毛尖、慢生活,这些让我觉得生活在信阳真的很幸

幸福之三

陪孩子游玩的地方很多

或许,信阳的幸福生活在孩子们的眼中是最为纯粹的。周末的浉河公园到处都能听得到孩子们清脆的笑声。市民张先生每个周末都会带女儿宁宁到公园玩。瞧!他正在指导女儿宁宁“作画”。在宁宁的眼中,幸福很简单,“爬鸡公山看大公鸡,到南湾湖坐游船,和爸爸在浉河边钓鱼、看野鸭子……幸福的事儿太多了。”张先生在一旁慈爱地抚摸着女儿的头,说道:“虽然上有老下有小,但是信阳的生活压力没有那么大,现在一家人其乐融融,生活得挺幸福。”

幸福之四

文艺活动丰富多彩

到过信阳的人都会有感于信阳市民丰富多彩的文化艺术生活。天色微亮的时候,宁静了一个晚上的浉河公园开始在市民的吹拉弹唱中迎来新的一天:伴着《信阳最美丽》应声而起的舞蹈、在电子琴声的伴奏下民歌合唱团唱响了一首首婉转嘹亮的红歌,训练厅里老年模特队曼妙婀娜的身姿,还有从大鼓鼓箱内传出的阵阵铿锵鼓声……

信阳每年都会举办数十场文化演出活动,群众文艺汇演、十佳健康老人、节日文艺晚会……每次活动都会吸引众多市民参与。“不为别的,就为图个乐。”爱艺术、爱生活、爱信阳的朱阿姨化妆来根本不像年已花甲之人,“退休在家没什么事,就培养点艺术爱好呗。老有所乐嘛,有了精神才能生活幸福。”

幸福之五

购物越来越便利

近几年,信阳的消费市场呈现出多元化的发展趋势。中心城区商场林立,超市里的商品种类丰富、更新速度快,天南海北的新鲜事物也都摆到了信阳人的眼前,一站式的购物商场迅速发展也给市民的日常生活提供了极大的方便。刚从武汉出差回来的郑女士对记者说:“还是在信阳逛街幸福,商场密度大,分布集中,想买什么都很方便。”

幸福之六

夜幕下的申城很热闹

夜幕下的申城也不寂寞。吃烧烤、喝啤酒的小南门夜市吆喝声和划拳声此起彼伏,地锅饭飘香四溢的肖家河沿河的灯光温馨静谧,餐馆林立的北京大街到了晚上就灯火辉煌,还有被现代化放映设备全副武装了的电影院,到了晚上就开始放映全新大片。这样,到了晚上,外出休闲娱乐的市民就有了许多选择,与亲朋或者好友一起度过一个愉快的夜晚就变得简单了。

幸福之七

高铁让出行的脚步更快了

高铁的开通,让信阳人由衷地感到了日常出行的方便与幸福。经常出差的市民郑帆真切地体会到了这种喜悦感和幸福感。“从信阳坐高铁到郑州就80分钟,到武汉就45分钟,我现在在车上都不敢打盹儿了,害怕坐过了站。”他说,“高铁,让我和信阳的脚步都更快了!”